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NÁVRH UZNESENIA:  
Rada berie na vedomie predložený materiál. 
 

*    *    *  
 
Dátum: 3. – 4. 6. 2025 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Workshop pracovnej skupiny Európskeho výboru pre digitálne služby na tému ochrany 
maloletých 
Účastníci: Daniel Kastl  
Účel: Európska komisia v spolupráci s pracovnou skupinou Európskeho výboru pre digitálne služby 
vypracovala usmernenia pre ochranu maloletých na internete. Je to kľúčový dokument, ktorý dopĺňa 
článok 28(1) nariadenia o digitálnych službách (DSA) a predstavuje rámec na zavedenie opatrení 
na ochranu maloletých. Tieto usmernenia boli Európskou komisiou pripravované približne rok 
a v súčasnosti sú predmetom verejnej konzultácie (do 10. júna 2025). Uprostred tohto obdobia Komisia 
zvoláva zástupcov koordinátorov digitálnych služieb (DSC) zo všetkých členských štátov na celodenný 
workshop, cieľom ktorého bude diskusia o zozbieraných pripomienkach. Workshopu sa za Radu 
pre mediálne služby zúčastní D. Kastl z Dohľadového odboru. Spracovanie spätnej väzby z verejnej 
konzultácie a koordinácia prístupov jednotlivých regulátorov vo vzťahu k usmerneniam bude hlavnou 
témou tohto workshopu. Ambíciou delegácie za Radu pre mediálne služby je zozbierať do termínu 
workshopu spätnú väzbu od expertov zapojených do tzv. Trust and Safety Network a prezentovať 
ich spolu s výsledkami vlastnej analýzy na workshope. 
Prínos pre RpMS: Hlavným prínosom služobnej cesty je získanie najnovších informácií 
o pripravovaných usmerneniach a možnosť prispieť do medzinárodnej diskusie prezentáciou 
zozbieraných pripomienok za Radu pre mediálne služby a relevantné spolupracujúce subjekty. 
Workshop zároveň upevnení znalosti a pochopenie publikovaných usmernení, čo prispeje 
ku kvalitnejšej aplikácii usmernení v praxi a lepšiemu dohľadu nad online platformami, či už 
v slovenskom alebo celoeurópskom kontexte. 
Odhadované náklady: Cestovné náklady a ubytovanie hradí Európska komisia. 
 

*    *    *  
 
Dátum: 6. – 8. 5. 2025 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Workshop na tému posudzovania rizík z pohľadu DSA 
Účastníci: Ján Hurtík 

Zhrnutie a prínos pre RpMS: Workshop venovaný problematike systémových rizík podľa DSA 

sa uskutočnil pod záštitou Európskej komisie a Európskeho výboru pre digitálne služby, ktorý združuje 

národných koordinátorov digitálnych služieb. Zúčastnili sa ho zástupcovia Európskej komisie, DSC, 

mediálnych regulátorov, výskumných a akademických inštitúcií, mimovládnych organizácií, 

ako aj predstavitelia veľmi veľkých online platforiem a vyhľadávačov (VLOP a VLOSE). Workshop 

bol rozdelený do štyroch tematických línií - šírenie nelegálneho obsahu, občianske záležitosti a voľby, 

ochrana maloletých a duševného zdravia a ochrana spotrebiteľov. J. Hurtík z Dohľadového odboru 

v Rade pre mediálne služby sa zúčastnil diskusií v rámci tematickej línie občianske záležitosti a voľby. 

V rámci programu tejto diskusie zástupcovia VLOP a VLOSE reagovali na pripravené fiktívne scenáre, 

ktoré ilustrovali potenciálne systémové riziká pri využívaní ich služieb počas volieb a volebných 

kampaní. Ostatní účastníci – zástupcovia verejných inštitúcií, regulátorov a mimovládneho sektora – 

mali možnosť reagovať na ich prezentácie a klásť otázky. Workshop bol zameraný na praktickú výmenu 

skúseností a konfrontáciu prístupov platforiem k rizikám spojeným s volebným obdobím. Poskytol 

cenné informácie o aktuálnom stave uplatňovania podmienok používania týchto služieb počas volieb 

a zároveň umožnil tieto prístupy podrobiť odbornej kritike zo strany expertov. Podujatie bolo prínosné 

aj z pohľadu aktívneho zapojenia Rady pre mediálne služby do činností pracovnej skupiny Európskeho 
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výboru pre digitálne služby, ktorá sa venuje téme ochrany integrity online priestoru. Podujatie zároveň 

poskytlo priestor na stretnutia a výmenu skúseností medzi zástupcami jednotlivých DSC. 

 

 

 

Dátum: 7. – 8. 5. 2025 
Miesto rokovania: Rotterdam, Holandsko 
Podujatie: Workshop k nariadeniu o riešení šírenia teroristického obsahu online 
Účastníci: Jakub Rybár 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Zahraničná pracovná cesta bola zameraná na prehĺbenie poznatkov 

týkajúcich sa implementácie nariadenia o riešení šírenia teroristického obsahu online (TCO), ktorého 

vykonávanie na Slovensku zabezpečuje Rada pre mediálne služby v spolupráci s Políciou SR. Účasť 

na workshope poskytla J. Rybárovi z Dohľadového odboru v Rade pre mediálne služby cenné 

informácie a praktické skúsenosti, ktoré môže Rada pre mediálne služby efektívne uplatniť pri plnení 

úloh vyplývajúcich z tohto nariadenia. Témy zaradené do programu, ako napríklad takzvané osobitné 

opatrenia v rámci TCO či spolupráca s poskytovateľmi hostingu, úzko súviseli s kompetenciami Rady 

pre mediálne služby. Konkrétne boli rozoberané jednotlivé typy a stratégie, ktoré môžu kompetentné 

orgány odporučiť poskytovateľom hostingu v prípade, že budú vystavení teroristickému obsahu. 

Špecifická pozornosť bola okrem osobitných opatrení venovaná aj sankciám, ktoré sú uplatniteľné 

v rámci tohto nariadenia. Podujatie zároveň vytvorilo príležitosť na nadviazanie nových kontaktov, 

ktoré môžu prispieť k efektívnejšej koordinácii v oblasti boja proti šíreniu teroristického obsahu online. 

Diskusie s poskytovateľmi hostingu, ktoré boli súčasťou stretnutia umožnili lepšie spoznať samotných 

poskytovateľov a lepšie ich začleniť do komunity v rámci nariadenia TCO, čím sa posilní spoločné úsilie 

v tejto oblasti. 

 

 

 

Dátum: 13. – 16. 5. 2025 
Miesto rokovania: Kišiňov, Moldavsko 
Podujatie: Plenárne zasadnutie EPRA 

Účastníci: Stanislav Matějka, Martin Dorociak, Michal Hradický, doc. Mgr. Pavel Izrael, PhD. (člen Rady) 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Zástupcovia Rady pre mediálne služby sa zúčastnili a aktívne prispeli 

k organizácii 61. plenárneho zasadnutia EPRA. Tieto zasadnutia sa konajú dvakrát do roka 

a sú vyvrcholením predchádzajúcich pracovných aktivít EPRA, kde existujú viaceré kontinuálne 

pracovné skupiny na témy ako mediálna gramotnosť či dopady umelej inteligencie, ktorú vedie 

S. Matějka, vedúci Odboru medzinárodných vzťahov v Rade pre mediálne služby a ako podpredseda 

EPRA). Zároveň sú zasadnutia hlavným fórom pre diskusie a výmenu skúseností medzi 56 členmi 

z národných regulačných orgánov, kedy sa na rokovaní v Kišiňove zúčastnilo takmer 130 delegátov 

a delegátok. Zasadnutie EPRA sa nieslo v duchu oslavy 30. výročia od založenia EPRA v roku 1995. 

Pri tejto príležitosti sa na historicky prvom zasadnutí v Moldavsku osobne prihovorila prezidentka 

Moldavska Maia Sandu. Hlavná časť programu sa venovala dvom témam. Prvý deň to bola panelová 

diskusia na tému “Regulácia platforiem na zdieľanie videí a sociálnych médií - ochrana maloletých 

online”. Cieľom diskusie bolo skúmať škálu nástrojov a prístupov a diskutovať ako vyvážiť bezpečnosť 

detí s prístupom založeným na ich právach. Tejto téme predchádzal príhovor podpredsedu Rady pre 

mediálne služby doc. Mgr. P. Izraela, PhD. Informoval účastníkov rokovania o nedávnom prelomovom 

prípade “Zvraceny.cz”, kde bolo zo strany Rady pre mediálne služby začaté komplexné správne konanie 

voči online službe a to súčasne na základe kombinácie viacerých kompetencií vyplývajúcich zo smernice 

o AVMSD a z nariadenia DSA. Prípad vyvolal zo strany účastníkov značný záujem o výmenu skúseností 

aj počas neformálnych častí rokovania. Druhý deň rokovania sa sústredil na tému „Interné procesy 

regulačných orgánov - čo robí činnosť regulátora založenú na dôkazoch?”. Na diskusný rozhovor 
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so zástupcami veľkého (Ofcom, Veľká Británia) a menšieho regulačného orgánu (CA, Moldavsko) panel 

nadviazal interaktívny formát menších okrúhlych stolov (jeden z nich pod vedením zástupu Rady pre 

mediálne služby). Diskusie o dvoch prípadových štúdiách (ochrana maloletých a voľby) sa zameriavali 

na výmenu osvedčených postupov pri zhromažďovaní dôkazov a diskusiu o tom, čo predstavuje dôkazy 

na účely regulácie. Medzi najdôležitejšie prínosy služobnej cesty patrí zvýšenie postavenia 

a viditeľnosti činnosti Rady pre mediálne služby najmä posilnením postavenia S. Matějku ako znovu 

zvoleného podpredsedu EPRA a celkového aktívneho zapojenia delegácie Rady pre mediálne služby 

do organizácie zasadnutia. Rovnako dôležitá bola aj výmena overených postupov z praxe a kontaktov 

medzi účastníkmi v hlavných témach rokovania, s možnosťou aplikácie v praxi. Prínosom bolo 

aj nespočetné množstvo neformálnych rokovaní so zástupcami členov EPRA, ale aj ďalšími externými 

organizáciami (napr. Európske audiovizuálne observatórium). 

 

 

 

Dátum: 19. – 20. 5. 2025 
Miesto rokovania: Praha, Česká republika 
Podujatie: Veľtrh mediálneho vzdelávania 2025 

Účastníci: Viktória Norisová, Katarína Pilková, Dominika Dvorská, Lucia Bagolová 
Zhrnutie a prínos pre RpMS:  Veľtrh mediálneho vzdelávania bol úvodným podujatím deviateho 

ročníka iniciatívy Týždne mediálneho vzdelávania, do ktorej sa aktívne zapojila aj platforma Mediálna 

gramotnosť+. Služobnej cesta sa za Radu pre mediálne služby zúčastnili V. Norisová, koordinátorka pre 

mediálnu gramotnosť v Rade pre mediálne služby, K. Pilková z Analytického odboru, D. Dvorská 

z Odboru medzinárodných vzťahov a L. Bagolová z Právneho odboru. Hlavným cieľom služobnej cesty 

bolo predstaviť aktivity platformy Mediálna gramotnosť+, ako sú napr. rôzne odborné a edukačné 

materiály vytvorené členmi platformy v oblasti kritického myslenia, digitálnej bezpečnosti 

a mediálneho rodičovstva. Účastníci veľtrhu (pedagógovia, knihovníci, odborná verejnosť) veľmi 

pozitívne hodnotili pestrosť a praktickosť prezentovaných materiálov. Ohlas zaznamenali najmä 

konverzačné hry „Myslím na“ od organizácie DigiQ a hra od tvorcov podcastu Digitálni rodičia, ktoré 

podporujú otvorenú diskusiu o technológiách, online návykoch a digitálnej hygiene v rodinnom 

i školskom prostredí. Záujem verejnosti vzbudili aj plagáty na tému mediálneho rodičovstva a spoločný 

výstup platformy “Návod, ako prežiť v digitálnom svete”. Okrem prezentácie aktivít v informačnom 

stánku platformy bola služobná cesta príležitosťou na nadviazanie kontaktov a výmenu skúseností 

s českými organizáciami, ako sú E-bezpečí a Digitální zdraví dětí. Súčasťou veľtrhu boli aj prednášky 

a workshopy, ktoré sa venovali témam ako digitálna stopa a ochrana online identity, psychická 

odolnosť v digitálnom prostredí či riziká spojené s využívaním umelej inteligencie pri tvorbe 

dezinformačného obsahu. Odborný program poskytol delegácií za Radu pre mediálne služby prehľad 

o aktuálnych výzvach aj praktické odporúčania. Získané poznatky a nadviazané kontakty prispejú 

k ďalšiemu rozvoju aktivít Rady pre mediálne služby v oblasti mediálnej gramotnosti. Účasť na podujatí 

zároveň posilnila viditeľnosť platformy Mediálna gramotnosť+ a potvrdila potrebu intenzívnej 

spolupráce medzi odborníkmi z rôznych oblastí pri posilňovaní mediálnej a digitálnej gramotnosti. 

 

 
  


